企业如何防范商业秘密合规风险?

上海检察机关临港新片区知产保护讲座开课

□记者 夏天

本报讯 日前,上海市检察机关临港新片区知识产权保护中心举行了"护航临港企业创新发展"讲座第一课,来自新片区内汽车、医药、自动化、微电子等尖端重点产业的企业代表聆听讲座。3位来自上海检察机关知识产权检察办案团队的检察官,围绕商业秘密现场授课,从本市办理的一起侵犯商

业秘密案说起,向企业代表讲授如何防范商业秘密合规风险,帮助企业代表深度掌握商业秘密日常运营、保护的关键环节、重要举措,以及企业被侵权时需要提供的线索与证据材料的基本要求。

"企业要对知识产权的使用、保护情况做到'心中有数',加强对相关技术、文件等知识产权载体的物理隔离,实施接触的全程留痕和动态监测。当发现遭受侵权时,就可

以从日常记录中查找泄密源头,及时报案并 提供线索。"讲台上,上海检察机关知识产权 检察办案团队的检察官正在向企业代表授课。

"企业如何应对自己的知识产权被侵权?" "在收集相关侵权证据方面,企业往往显得比较被动和弱势,如何破解这一难题?" 讲课中,企业代表纷纷就所在单位商业秘密管理、竞业限制、保密措施等方面深入提问,检察官当场予以详细解答。

鉴于在场企业代表均为企业高管、知识产权专员或法务专员,知识产权检察办案团队利用授课时机,现场调研新片区内科创企业在知识产权保护方面的刚性需求,为持续精准提供更高质量的检察服务做好铺垫。上海检方表示,将围绕国际贸易与知识产权刑事保护、自贸区商标权司法保护等专题,不定期开展讲座及法律咨询活动,护航临港企业创新发展。

河南省希望小学教师培训班 在上海团校开班

□吴悠 摄影报道

本报讯 昨天,河南省希望小学教师培训班在上海团校开班。5天培训,47名希望小学老师将聆听教学讲座,学习依法治校,还会行走上海,参观一大会址等红色地标。因为疫情原因,此次培训班也是本年度第一次希望小学教师培训班。

参与培训的老师来自河南各所希望小学。扶贫必扶智,主 办方表示,开展教师培训班是想利用上海地区丰富的教学资源,通过智力帮扶的形式,推动贫困地区教育事业加快发展, 教师素质能力不断提高,为贫困地区每一个孩子提供新助力、播种新希望,助力他们成为社会有用之才。



依托"白领午餐+早餐"模式 静安积极推广自助营养早餐



本报讯 经过一周时间的试运营,昨天,中华老字号品牌"梅龙镇"旗下新理想大厦白领餐厅正式将白领午餐服务拓展至自助营养早餐。记者了解到,目前,静安区 58 家白领午餐单位中已有 26 家为工作在静安的白领供应营养丰富、价格实惠的早餐服务。

据介绍,梅龙镇白领食堂提供的自助早餐服务客单价仅为 12 元 / 人,除了提供自助早餐,还可以提前通过手机 APP 网上下单,实现"网订店取",大大减少了排队等候的时间,受到了在周边工作白领的热烈欢迎。

该早餐项目不仅价格亲民,品种也多样。 餐厅依据营养膳食标准,提供种类多样的早餐 供白领选择,除传统的"四大金刚"外,还提 供谷薯类的粥、面食、牛奶、豆浆和水果等。

下一步,静安将在全区 58 家白领餐厅中逐步推广"梅龙镇"经验,积极沟通协调,允许白领食堂在所在楼宇、园区的人口通道处就近设置早餐推车,提供早餐定食,进一步方便周边白领和居民。大力推进"白领午餐 + 早餐""社区食堂 + 早餐""老字号 + 早餐""表场 + 早餐""便利店 + 早餐"等多维度服务形式,加快早餐工程建设。

"闵长嘉青"检察院建公益诉讼协作配合机制

构建虹桥商务区公益保护防线

□见习记者 谢钱钱 通讯员 应梦轩

本报讯 近日,闵行区人民检察院牵头召开"虹桥商务区检察公益诉讼协作配合机制签约仪式",与长宁、嘉定、青浦区院共同签署《关于建立虹桥商务区检察公益诉讼协作配合机制的意见》。据悉,《意见》将对发生在虹桥商务区的公益诉讼案件,实行信息共享、线索移送、联动办案协同普法等。

据悉, 4家检察院将重点对虹桥商务 区及周边区域可能存在的跨区域环境生态 资源破坏、食品药品安全隐患、危害公共 安全的线索进行联合走访排摸、调查取证、协商研判。发现涉及其他院的公益诉讼案件线索的,在7个工作日内主动将有关材料移送相关院。案件实行涉案地检察机关联合办理机制,需联合调查的,所在地检察机关应当提供支持帮助。

4家检察院将注重放大办案效果,努力通过办理跨区域行政公益诉讼案件,推动、优化长三角跨区域环境生态、食药品安全、公共安全行政执法监管机制,达到办理一案治理一片的效果,助推区域治理体系和治理能力现代化,助推长三角地区更高质量一体化发展。

暖心救助巧寻家属 三年流浪一朝团圆

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 潘东晔

流浪汉在沪漂泊3年,记不清家庭住址,也没有家人联系方式,医生诊断后还发现他随时都有生命危险。面对种种困难,浦东警方全力以赴、尽其所能,成功救助流浪汉,让失散3年的一家人顺利团聚。

医院里的醉酒流浪汉

7月26日20时许,浦东公安分局周东派出所接周浦医院报警称:有一名醉酒流浪汉被120送至周浦医院急救,对方神志不清,说不清楚身份信息。值班民警孙杰第一时间到达现场,从急诊医生处了解到,这名流浪汉已经连续送来好几次了,每次都是因为醉倒在路边被120送来急救,第二天醒来后又自己离开。急诊医生表示,流浪汉的白细胞指数极低、肝功能紊乱,身体状况极差。

孙杰明白,必须尽快找到流浪汉的家人。可是流浪汉早已醉得不省人事,也没有什么随身物品,根本找不到有用的信息。

这么干等下去也不是办法,于是孙杰留下电话,告知急诊医生一旦该流浪汉酒醒后,立即与他联系。而他自己,则回到派出所调阅路面监控,希望从中可以找到流浪汉平常活动的范围,看看有什么有用

"曲线救国"巧寻家人

第二日凌晨,流浪汉终于醒了,孙杰接到消息后马上赶到周浦医院。但在与流浪汉沟通时,孙杰发现其精神疑似受过刺激,只知道自己的名字叫丁某行,来自安徽亳州,却回忆不起其他信息。

孙杰回到派出所后,根据仅有信息,查询到了流浪汉的具体身份信息,但还是没有找到他家里人的联系方式。这时,孙杰灵机一动,流浪汉有没有同村的老乡也在上海? 孙杰立马着手查询,发现真的有个同村的老乡居住在上海, 孙杰立即电话联系。在一番沟通后,这位村民表示并不认识丁某行,但可以帮忙问问还在老家的家人

失散3年终得团圆

功夫不负有心人,7月28日,丁某行的弟弟接到了来自老家的电话,得知了他哥哥的消息。当日下午,他立马从位于川沙的暂住地赶到周东派出所。而此时,丁某行不顾医生反对,强行离开了医院,不知所踪。

孙杰立即将情况汇报给值班领导。领导当即指令一路民警调阅路面监控,一路 民警重点关注路边的流浪汉。没一会儿, 民警姚强在处警路上看到一名坐在路边的 流浪汉,经与所内确认,正是丁某行,于 是就把他带回了派出所。哥俩终于团聚。

复旦大学党委书记亲自把 0001号录取通知书送给他

□见习记者 谢钱钱 通讯员 李斯嘉

本报讯 昨日,穿越半个上海,在格致中学奉贤校区,复旦大学党委书记焦扬将 2020年的复旦大学 0001 号录取通知书亲手交到了哲学类新生张施杰手上。记者了解到,以这封通知书为标志,复旦大学 2020 级新生录取通知书自此正式陆续寄出。

为什么他成为今年的复旦 0001 号?

复旦大学招生办公室主任介绍: "这位同学非常坚定地报考了我校哲学类专业,体现出一名优秀学子对于理想的执著,给我们留下了非常深刻的印象。"

从立案到处理结案用时15分钟 长宁智能预警系统"上岗"执法

□见习记者 翟梦丽

本报讯 日前,由天山路街道与长宁区生态环境局联合打造的"一网统管"生态环境治理应用场景,监测到上海市首例自动环境类案,从立案到处理结案只用时15分钟。

8月4日,天山路街道的生态环境监测监控预警信息系统检测到金虹桥商场一家餐饮店油烟指数严重超标,城运平台管理员程玲立即立案,并通过政务平台派单给商场物业,物业管理人员立即到店处理。经检查,该餐饮店未按要求开启净化器,要求餐饮店立即整改。整改完成后,城运平台管理员程玲检测到在线检测指数报警消失,自动结案。全过程用时 15

据了解,生态环境治理应用场景汇聚了长宁区生态环境监测监控预警信息系统数据、12345 热线举报信息数据、政务微信事部件派处数据,以数字化地图的方式"一屏"展现天山社区实时环境,通过自动化感知设备的实时数据第一时间发现问题,并根据各类数据的集成、分析、研判进行风险预警。例如,当在线监测数据超过预警值时,城运系统会立即报警,使问题在第一时间被发现、隐患在第一时间被排除

目前,天山路街道已设立 2 个空气质量网格化微站和 4 个道路扬尘监测点;天山商圈餐饮企业也接入了餐饮油烟感知设备。接下来,还将在街道范围内新增 2-3 个微站,布局更多自动感知"神经元",推动城市治理由依靠人力向运用技术的信息化、智能化方向转变。

卢焱受贿,贪污,包庇、纵容 黑社会性质组织案已审理

□见习记者 谢钱钱

本报讯 记者昨日从上海市第二中级人民法院获悉,8月7日,该院对上海市人民检察院第二分院提起公诉的被告人中共上海市杨浦区委原常委、区委政法委原书记卢焱受贿,贪污,包庇、纵容黑社会性质组织一案公开开庭进行了审理。

部分机关工作人员以及被告人卢焱亲属旁 听了庭审。上海市第二中级人民法院将择期对 该案进行公开宣判。